

高质量发展迈出坚实步伐

—2018年衡南县经济社会发展走笔

■策划 李金山 统筹 阳新文/记者 刘思远 图/衡南县委宣传部提供

2018年,衡南县经济发展交出了一份漂亮答卷——完成财政收入18.03亿元,同比增长15.6%;其中税占比达82.81%,较上年提高5.3个百分点,收入总量和质量均创历史新高;三次产业结构比调整为17.3:39.2:44.5,实现了由“二三一”到“三二一”的历史性转变;新增5家高新技术企业,高新技术产业产值占GDP比重达18.2%,位居全市前列。

这一年,县委、县政府的惠民利民举措不断落地实施,三大攻坚、产业转型、项目建设、改革创新、城乡统筹等人民群众关注度高、出现频次多的“关键词”更是件件在落实,人民群众的幸福感、获得感、安全感进一步增强……衡南人民可以自豪地说:全县经济高质量发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐。



三塘镇小流域治理展现山水生态“画卷”

三大攻坚开局良好

【微镜头】在铁丝塘镇丹水村,20余名村民在家门口的枇杷基地里干得热火朝天。基地负责人告诉记者,通过套种油茶和枇杷树,可带动250余名村民就业。

【划重点】这一年,衡南在三大攻坚的奋战中彰显担当。

2018年,脱贫攻坚各项政策在该县全面落实落细,产业扶贫体系更加健全,25个贫困村、11532名贫困人口实现脱贫,全县所有贫困村全部脱贫退出。

产业转型亮点频闪

【微镜头】自正月初六复工以来,得意精密电子的生产车间每天都是一片忙碌,各种精密模具以及计算机、移动式电子设备周边连接器在紧密生产、包装出厂。作为衡南县加快制造业转型升级的重点企业,今年以来,得意精密电子订单同比增长20%,预计年收入突破2.8亿元,税收突破3000万元。

【划重点】这一年,衡南在产业转型的征程中走深走实。

农业产业化加速推进,成功获批全国农业社会化服务体系

建设试点县、全省农业一二三产融合试点县,品质油茶建设走在全市前列,玫瑰、中药材等特色农业产业加快布局;工业发展提质增效,工业税收、工业用电量同比分别增长65%、13.95%,得意电子、天津焊材等重点企业效益不断提高,5家企业被评为省中小企业“上云”标杆,园区规模工业增加值占全县比重近七成;休闲旅游、商贸物流、电子商务等现代服务业发展迅猛。

项目建设如火如荼

【微镜头】近日,衡南县多部门联合行动优化项目建设环境,对衡阳梦东方旅游度假区项目区内抢建抢搭的五处建筑物依法拆除,拆除面积逾3000平方米。据悉,作为衡南县投资最大的项目,“梦东方”总投资100亿元,占地面积10.67平方公里。

【划重点】这一年,衡南在项目建设的推进中收获满满。

“产业项目建设年”活动深入开展,梦东方度假区射击

(飞碟)中心、三湘路全面竣工,并成功举办省十三运会飞碟射击比赛项目;衡云中学一期建成招生,东方唐韵项目初现雏形,创唯新材料二期正式投产,中通快递从动工建设到建成投用仅6个月,森丰生物、优力环保、医友科技等项目完成主体建设;怀邵衡铁路、衡茶吉铁路、鸡岐公路建成通车,咸塘火车站、花桥火车站建成运行,衡南加快发展的底气更足、动力更强。

县市区新闻

责编/刘思远 校对/陈爱晖 版式/欧阳梅

8

改革创新破浪前行

【微镜头】近日,湖南省第二批经济发达镇行政体制改革试点镇出炉,三塘镇入选。据悉,此次全省仅9个试点镇入选,将把行政许可、行政处罚等93项权力下放试点镇,积极推进集中审批服务和综合行政执法,让基层群众在改革创新中享受到更加便捷的公共服务。

【划重点】这一年,衡南在改革创新的大潮中破浪前行。

供给侧结构性改革成效明显,规模以上企业水泥产量下降17.3%,房地产市场保持健康发展;机构改革、财税体制改革、农村综合改革顺利推进;创新能力逐步提升,大三湘茶油获评国家油茶加工技术研发专业中心,中科光电与西安邮电大学达成校企合作。产业转移承接有力,成功促成鸿大精密制造、帛汉电子、华祥电子等落户衡南,全年引进外资、内资同比分别增长14%、18%,外贸进出口总额同比分别增长43.5%。

城乡统筹步伐坚定

【微镜头】去年9月,首届“中国农民丰收节”100个特色村庄名单出炉,衡南县宝盖镇宝盖村入选,成为我市唯一一个入选村庄。近年来,随着衡南县城乡一体化建设提速提质,宝盖依托当地特色,着力发展乡村旅游,年接待游客逾50万人次。

【划重点】这一年,衡南在城乡统筹的实践中步伐坚定。

生态县城更具魅力,云万公路顺利贯通,土谷塘

大桥启动建设,人防疏散基地(霞客公园)基本成形,夜景工程全面完工亮灯,黎托、云集安置区及农贸市场提标改造有序推进,城市管理更加规范;乡镇总规修编全面完成,村土地利用规划、村庄规划编制逐步铺开,农村厕所革命、农网改造升级、通自然村水泥路等基础设施建设加快实施,乡镇、农村公共服务平台更加健全;泉湖镇获评“湖南民间文化艺术之乡”,茶市镇怡海村被评为湖南省美丽乡村建设示范村。

惠民利民用心用情

【微镜头】去年10月,全省第二届农耕健身大赛在云集镇开赛,该赛以“记忆乡情乡愁·体验农耕文化”为主题,通过7个紧扣农耕、农情、农趣的项目,让大家在各种农家活动之中,感受休闲健身的快乐。来自全省14个地市州114名参赛者在比赛中大显身手。

【划重点】这一年,衡南在惠民利民的路途中用心用情。

坚持财政支出主要用于民生导向,城乡居民基础养老金、企业退休职工养老金逐年递增,困难和重度

残疾人补助提标,城乡低保救助一类标准、特困人员供养标准“一年两升”;超大班额全部清零,高考再传捷报;公立医院及村卫生室全部取消药品加成,群众就医成本逐步下降;文体事业欣欣向荣,成功创建省现代公共文化服务体系示范区,成功举办省第二届农耕健身大赛;社会大局保持和谐稳定,安全生产、信访维稳、食品安全等底线工作得到加强,综治民调升至全市第二,被评为“全省综治工作先进县”“全省食品安全工作先进单位”。



衡阳梦东方旅游度假区梦里故湘古镇效果图



中通快递车间一角



乡村旅游节游人如织



特色水果种植铺就脱贫致富



衡南新县城全景图 □陈岳生 摄